Обращение «русистов»
Дорогие студенты ТГТУ! В День русского языка вспомним о том, как важно говорить правильно.
 В современной России  очень популярно изучение иностранных языков (особенно английского как языка международного общения).  Это отрадное явление! Но многие наши сограждане   на родном русском языке не могут зачастую  правильно выразить свои мысли и понять друг друга. А ведь   русский язык  признан  богатейшим среди мировых языков по выражению тончайших оттенков мыслей и чувств.
 Язык – это самая большая ценность народа. «Берегите наш язык, наш прекрасный русский язык – это клад,  это достояние, переданное нам нашими предшественниками! Обращайтесь почтительно с этим могущественным орудием; в руках умелых оно в состоянии совершать чудеса», - писал И.С. Тургенев.
Вернейший способ узнать человека, оценить  его умственное развитие, его моральный облик, понять  его характер  - это  прислушаться к тому,  о чем и как он говорит. Речь человека  является  точным показателем его человеческих качеств, культуры и мировоззрения.
        Нередко из-за незнания стилистических норм, из-за плохой дикции, неверно взятого тона, неумения коротко и ясно выразить свою мысль, логично и  целесообразно выстроить речь, нежелания внимательно выслушать собеседника общение сводится к нулю. Бессознательную неприязнь собеседника часто вызывают такие детали, о которых мы и не подозреваем: нудный стиль изложения, менторский тон или едва слышный монотонный голос, вызывающий или неопрятный стиль одежды, закрытая или, наоборот,  резкая жестикуляция, излишние телодвижения. В таких случаях все ваши самые правильные  суждения и неоспоримые выводы, доводы, скорее всего, просто не будут восприняты адекватно.
        Нельзя недооценивать важность своих речевых компетенций. Происходит это, во-первых, потому, что многие студенты  просто не задумываются о том, как они говорят и какое впечатление производят на собеседника (почти вся молодежь  говорит «как придется»). Во-вторых, потому, что собеседники  не видят себя со стороны. Иногда в университете, на улице, в транспорте звучит даже сквернословие, употребляется ненормированная лексика, что недопустимо.
        Поскольку эффективность речи определяется содержанием, ходом  и результатом личных бесед, контактов, публичных выступлений, то надо помнить, что необходимо овладеть правильной речью, т.е. речью, основанной на нормах русского языка.  Речь должна быть простой и доступной, логичной, конструктивной, убедительной и правдивой.    Важнейшая характеристика речи – это ее увлекательность. Необходимо стараться использовать  информацию и аргументы, связанные с интересами аудитории, учитывать, что может обидеть тех,  к кому  вы обращаетесь. 
       Решающую роль в общении играют  эмоциональная убедительность и логическая доказательность. Эмоциональной убедительности можно достичь только на основе искреннего разделения защищаемой позиции, личного убеждения в правоте дела. Логическая доказательность предполагает свободное владение приемами рациональной аргументации, включающей  в себя владение   корректными видами спора, и знание,  как эффективно  бороться с некорректными приемами оппонентов.
Большую роль играет и чистота речи, то есть точное следование установленным языковым нормам, поэтому мы создали рубрики: 
1. [bookmark: _GoBack]За чистоту русского языка.
2. Русский язык в вопросах, кроссвордах и заданиях.
3. О русском языке с любовью.
4. Русский язык в речи иностранных студентов (Давайте улыбнемся!).
                                    

