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Ле Тхи Лан Ань (Вьетнам)
О России – с любовью
        От души я благодарю организаторов университета за этот замечательный конкурс. Он мне очень понравился, и благодаря ему мое сердце в этот момент переполняют прекрасные чувства и  гордость за то, что сейчас  мы живем и учимся в такой красивой стране – Россия. 
       Прошло три года с тех пор, как я приехала сюда на учебу. Три года – это не короткое, не длительное время, но для меня это действительно причудливое путешествие, во время которого я узнала много нового и интересного о России. 
       В первые дни, когда я только начала знакомиться с Россией, меня поразила ее красота, которую невозможно описать несколькими словами. Все: леса, степи, озера, горы, поля – одним словом, природа – чудо! И Россия – это Земля чудес! Да! Я в этом уверена! Ведь только Земля чудес может породить так много величайших гениев всех времен. Ведь это они, ученые, музыканты, писатели, художники, прославили Россию, приумножили ее материальные и духовные богатства и передали  потомкам неисчерпаемый кладезь. Думаю, что такие известные всему миру имена, как Ломоносов, Менделеев, Пушкин, Толстой, Чайковский, Шаляпин, Левитан, будут всегда живы, как Вечный огонь,  в сердцах всех поколений не только русских, но и людей мира.
      В России есть много красивых городов. Каждый из них кажется сыном России, у которого есть своя судьба, свой характер. К счастью, за два года я успела побывать в двух крупнейших городах России: в Москве и Санкт-Петербурге. Какие замечательные города! Одно слово «красивый», по-моему, не может передать их красоту. Москва, Санкт-Петербург – это как будто бесценные искусные произведения, созданные двумя мастерами с золотыми руками: Юрием Долгоруким и Петром Первым. Мне хотелось бы еще поехать в Волгоград в следующем году, потому что я знаю, что это один из городов, с которым связаны героические события России во время Великой Отечественной войны.
     Россия вынесла многие кровопролитные войны. Но, как говорится, в чем слабость, в том и сила. Всякий раз на ее защиту вставал народ-богатырь. И так было всегда. Сколько бы ни было сражений, всегда подтверждалась сила и героизм русского народа, а также его воля и дух! На войне погибло много мужественных сыновей России, и они  все остаются быть гордостью России. Русский народ навсегда запомнил даты славной истории, увековечил в памятниках героев военных лет. Никто не забыт, ничто не забыто!
     Россия богата талантами. В спорте, например, были и есть, практически в каждом виде, олимпийские чемпионы, чемпионы мира: Ирина Роднина, Евгений Плющенко … . Впереди нас ждет чемпионат мира по футболу FIFA 2018 в России. Давайте ждать новых побед русских футболистов!
      Вот такая она, Россия! Она простая, но необыкновенная, всегда гостеприимная, дружественная, но никогда не сдается тем, кто хочет ее завоевать. Она творческая, но на фронте ее таланты становились мужественными патриотами, которые на протяжении долгой славной истории никогда не склоняли головы перед врагом.
     Я люблю Россию, как свою Родину, свой народ. Зная ее историю и культуру, я навсегда ее сохраню в моем сердце. Хотя я не гражданка великой России, но я все равно хочу выразить свою любовь к ней в строках, льющихся из глубины моего сердца: «Я Россию свою, мою землю родную, словно мать дорогую, очень нежно люблю!»



Нгуен Тхи Хыонг Май (Вьетнам)
Русский язык – это не только грамматика
     Сейчас я живу в России. Я начала изучать русский язык для того, чтобы заниматься в университете, самостоятельно делать покупки и общаться с русскими. Со временем мне пришлось признаться себе в том, что чем больше я понимаю русский язык, тем интереснее для меня становится Россия, ее культура и традиции.
      В России много праздников, которые русские отмечают шумно и весело. Новый год, например, проводят с катанием на санях, хороводами, фейерверками и красивыми подарками и обязательным салатом «Оливье». А зимой, на Крещение, когда на улице очень холодно, люди ночью идут к реке и купаются в заранее приготовленной проруби. Русские люди уверяют, что таким образом именно в этот день они очищают свою душу от грехов. Может быть, когда-то я тоже попробую искупаться в проруби. 
       Необычайно весело и интересно проходит Масленица! Масленица – это праздник, когда провожают русскую зиму и встречают весну. Она бывает непременно с вкусными блинами, яркими традиционными нарядами, веселыми песнями и сжиганием чучела. Это самый веселый, народный и сытный праздник, который продолжается целую неделю. На Масленицу в русских семьях обязательно пекут блины. Масленичные блины имеют ритуальное значение: круглые, румяные, горячие, они символизируют солнце. Солнце нужно, чтобы растаял снег и начались работы в поле. Его широко отмечают и в деревнях, и в городах. Считалось, что человек, который плохо и скучно провёл масленичную неделю, будет неудачлив весь год. Этот обряд, как нам рассказывали на уроке страноведения, очень древний. Мне нравится этот русский обычай. Люди как будто сжигают все ненужное и злое вместе с чучелом.
    Пасха – особенный праздник для русских. К этому дню пекут куличи,  раскрашивают яйца и готовят специальное блюдо, которое тоже называется пасха. Ближе к полуночи люди идут в церковь на праздничную ночную службу, чтобы славить Воскресение Христово. Лица верующих людей в этот вечер особенно радостны,  счастливы и полны  надежды на вечную жизнь.  
    Чем дольше я живу в России, тем больше я узнаю о традициях русских. Русские верят в приметы и любят в самых разных ситуациях употреблять поговорки. Они любят в праздник собираться на улице и ведут себя так, как будто давно знают друг друга и очень рады встрече.
    Хочу признаться, что многое мне еще непонятно. Но я старательно изучаю русский язык и с большим вниманием наблюдаю за русскими людьми, чтобы научиться  правильно понимать и оценивать их поступки.
    Традиции и обычаи в России и моей родной стране очень отличаются. Я рада, что мне выпала возможность посмотреть на мир под другим углом, глазами другого народа. Очень скоро я вернусь на Родину. Но часть моей души навсегда останется в России, и что-то русское навсегда останется в моем сердце. Я люблю Россию. Люблю ее людей, добрых и душевных, люблю русский язык, «великий и могучий». Россия – мой второй дом. Я понимаю, что русский язык – это не только грамматика …

Нгуен Тхи Хыонг Май (Вьетнам)
Никто не забыт, ничто не забыто

Я, студентка из Вьетнама, приехала учиться в Россию 2 года назад. В детстве я много слышала о войне, потому что моя страна уже прошла через много воин – с Китаем,  Японией, Францией, Америкой. Это годы трудностей и испытаний моей Родины, это годы крови и слез моего народа.
Когда я в первый раз посмотрела фильм о войне в России, я очень долго находилась под впечатлением от этого просмотра, все переживала, хотя знала, что природа в России возрождается, а с ней и народ. Фильм перенес меня в то далекое военное время, вошедшее в историю страны как Великая Отечественная война. Это были трагические и в то же время героические дни русского народа.
… Я как будто с героями фильма попала под бомбежку, видела, как впереди шел враг, вокруг меня были женщины и дети, некоторые уже лежали вдоль дороги, и совсем рядом со мной стреляли из оружия солдаты Красной Армии. Некоторые из них стремительно бросились вперед, потом прилегли и снова побежали навстречу своей смерти. Один молодой человек получил тяжелое ранение и упал. Я побежала к нему, чтобы помочь. Но он умирал, и я видела смерть. Я подумала о том, что он еще совсем молодой, может быть, студент, лежит сейчас на холодной земле и уже никогда не встанет с нее. Глаза его были открыты, губы застыли в легкой улыбке, а в руках он сжимал пистолет. Такой молодой человек является символом беспримерной стойкости и мужества.  Солдаты погибали на фронте за родину, за своих стареньких родителей, жен и детей. Они лежали там, на поле боя, и у них не было имени, не было могилы. Многие из них так и остались безымянными.
Великая Отечественная война 1941-1945г.г. – это одно из самых тяжких испытаний, выпавших на долю русского народа. Эта война была самой жестокой, самой кровопролитной. Страдание, боль, голод, горе постучались тогда в каждый дом, в каждую русскую семью. Но несмотря ни на что, русский народ выстоял, не сломался, не сдался, не отдал страну в руки врага. Мне, иностранной студентке, никогда не понять, как люди могли выжить в те военные годы, где они брали силы для победы. Но одно я поняла хорошо: живую душу русского человека убить нельзя. Победа в Великой Отечественной войне – подвиг и слава русского народа. Мир узнал о России как о непобедимой стране. Дата 9 Мая наполняет сердца людей гордостью за подвиг многонационального советского народа.
Азауи Дубла Балтазар (Камерун)
«России добрые друзья…»

     … В России меня учили проявлять уважение к русскому языку, к истории, культуре, самобытности русского народа.
      Россия – это мать, а разные народы, которые проживают на ее территории, – это ее дети. Это очень интересно, как люди разных национальностей могут многому друг друга научить и друг у  друга  научиться.
     Сейчас в западной прессе много пишут о том, что Россия угрожает миру и безопасности стран-соседей. Но мне кажется, что это  совсем не так. Россия старается поддерживать хорошие, добрососедские отношения с другими странами.
    Россия – это миролюбивая страна: она никогда не нападет первой. Однако  россияне будут защищать свою Родину до последней капли крови: так уже было в истории России. Россияне готовы помогать тем, кто попал в беду,  кому трудно, готовы поделиться последним куском хлеба, чтобы покормить голодного.
    Когда говорят, что у России нет друзей, я с этим согласиться не могу. Россия будет жить в сердцах тех, кто тут учился (конечно, и в моем сердце), кто сюда приезжал как турист, чтобы увидеть красоту этой страны. Я уверен, что у России очень много друзей по всему миру. Дружба, как и любовь, не имеет границ и не зависит от цвета кожи. 


                                                                            Никифоров Владимир (Болгария)
                                                                         
«Русский язык – это не только грамматика …» 

     Язык – это целый мир… Нельзя понять народ, его культуру, узнать его историю, быт, если не знаешь его языка.
     Язык – это символ Родины, матери и отца, предков. Язык символизирует также родной дом и тепло домашнего очага. Он кладезь народного юмора и народной мудрости.
     Мой родной язык – болгарский. Его история начинается с древнейших времен. Болгарский язык, мужественно преодолевший все испытания, является нашим национальным достоянием. Что касается русского языка в моей жизни, то я воспринимаю его как самый близкий к моему родному языку. Я начал изучать русский язык еще в школе. Однако и сейчас мне не всегда легко говорить по-русски. Признаюсь, я понимаю далеко не все русские слова, но с удовольствием смотрю русские фильмы, читаю по-русски. Я продолжаю изучать русскую грамматику. Как мне кажется, свободно владеть русским языком в наше время просто необходимо. И не только потому, что это один из мировых языков. Русский язык – это богатство русского народа. Он по праву считается одним из самых красивых, певучих языков Земного шара. Именно на русском языке были созданы великие литературные шедевры, известные во всем мире. Возьмем любое произведение русских классиков и мы сможем убедиться в том, что русский язык – это бездонный океан красок, мыслей, эмоций …
     Русский язык очень сложен для иностранцев, но, несмотря на все трудности, мы охотно его изучаем. Это не удивительно, ведь многие из нас  хотят почувствовать истинный вкус чтения произведений великих русских писателей-классиков, что совершенно невозможно при переводе. Изучая русский язык, мы приобщаемся к русской культуре, истории России, постигаем «загадочную, русскую душу. Так что русский  язык – это не только грамматика …

                                                                                             
       Нземба Хервер Янн (Республика Конго)
                                                                                              
«О России - с любовью…»

                       В окружающем нас мире все взаимосвязано: и природа, и погода, и человек. Я хотел бы рассказать о русской природе, о временах года в России. 
      В каждом времени года можно найти свою прелесть, можно подметить и открыть тысячи неуловимых деталей.
     Зима … Это время года ассоциируется у меня с праздниками: Новым годом и Рождеством, с наряженной елкой и подарками, с Дедом Морозом и Снегурочкой.  Зима – это мое любимое время года. Зимой в России можно почувствовать  атмосферу сказки. В моей стране зимы нет вообще, я впервые увидел зиму и снег в России и полюбил это время года.
     В России не только прекрасная погода. Россия – это земля доброты, любви, древней культуры, великой литературы. Мне нравятся многие русские писатели: Н.В. Гоголь, Л.Н. Толстой, М.В. Лермонтов. С огромным интересом я читаю Александра Сергеевича Пушкина, знаю наизусть его стихи.
     Россия открыта для всех иностранных студентов, здесь очень дружелюбные люди, готовые всегда прийти на помощь, здесь много возможностей реализовать себя. Мы живем здесь как у себя дома…


                                                    
                                                
     Нземба Хервер Янн ( Республика Конго)
                                                   
«Русский язык – это не только грамматика…»

        «Вначале было слово …» Слово!.. Как велика его сила! Есть слова для любви и созидания, есть слова для войны и разрушения. Всего одно слово  может решить судьбу человека и, наоборот, слово одного человека может решить судьбу народа.
      Язык народа – это «зеркало» его души, национального характера и традиций. В этом я убедился, когда начал изучать русский язык в России. Для меня было открытием, что слово «другой» связано со словом «друг», а «любой» – тот, которого любят; уважительное «вы» говорят незнакомому человеку и, наоборот, слово «я» пишут обычно с маленькой буквы, потому что я как все.
     В Москве есть известная улица Арбат. На уроке я узнал, что «арба» – это арабское слово, означающее «мешок». Улицу так назвали потому, что в давние времена сюда приезжали торговать арабы. 
    На уроках русского языка мы познакомились с великим Пушкиным, которого русские люди называют «наше все». Мы учили его стихи, переживая всю палитру чувств. Мы учились любить Россию. Я думаю, здесь живут больше эмоциями или, как говорят французы, impression (впечатлениями). В России мы учились дружить и помогать друг другу. Наш путь в России не был легким, мы делали ошибки, но мы всегда стремились исправить их. 
    Наши уроки русского языка были уроками доброты, которые давали нам наши преподаватели. Эти уроки всегда останутся в моем сердце, потому что русский язык – это не только грамматика…    



Амер Мохаммед Аббас ( Йемен)
Город чудес
     Когда я учился в школе, всегда мечтал продолжать учёбу за рубежом, где можно получить хорошее высшее образование. Но в голову даже не приходила мысль, что моя мечта приведёт меня именно в Россию. Раньше я не знал ни одного слова по-русски, поэтому у меня было ощущение страха от неизвестного. Помимо этого меня тревожили рассказы окружающих о русском языке, какой он сложный и непонятный. Но видимо, моё желание изучать иностранные языки спасло меня от этих пугающих рассказов. 
     Итак, с большой радостью и поднятой головой я упаковал чемоданы. И увидел, как моя мечта сбывается. И улетел в Россию.
Первым делом я начал изучать русский язык. В то время я представлял себя маленьким деревенским мальчиком, потерявшимся в большом современном городе, где меня окружали только неизвестные места и чужие лица. Мальчик не знает, куда ему идти и как поступить. Вдруг к нему подошла добрая волшебница и сказала:
- Здравствуй, мальчик! Что случилось?
- Здравствуйте! Я здесь неместный, в этом городе впервые, никого не знаю. Мне страшно! 
- Не бойся! Ты ещё не знаешь этого чудесного города. Поверь мне, когда узнаешь – полюбишь. Если хочешь, я могу помочь тебе с этой задачей, но ты должен быть хорошим учеником. 
Мальчик сразу согласился и пошёл за своим учителем, который привёл его на вершину башни, стоящей рядом с воротами города, чтобы оттуда посмотреть на город сверху. 
-Ой, какой этот город огромный! – сказал мальчик. – Даже с такой высоты его конца не видно.
- Да, этот город очень большой. Узнать все его места сразу ты не сможешь. Тебе нужно подружиться с жителями города, и тогда не заблудишься в этом городе и найдешь друга, который укажет тебе путь.
Каждый день волшебница водила мальчика по улицам города и его красивым местам, даже по всем переулкам. Они гуляли вокруг озера шести падежей, окруженного предлогами. Волшебница знакомила его с существительными, прилагательными, глаголами, наречиями, местоимениями и другими жителями города. Но иногда с некоторыми жителями города подружиться было нелегко, особенно с глаголами движения, которые казались ему чудовищами. Потом он познакомился с ними, и они стали ему хорошими друзьями.
- Как я рад, что приехал в этот город! – сказал мальчик. Я уже его люблю и назову «городом чудес».
Через некоторое время волшебница решила, что мальчик уже может спокойно жить в этом городе, потому что у него появилось много друзей, и мальчик уже живёт красивой жизнью среди своих друзей, и с каждым днём друзей у него становится всё больше и больше. 
Конечно, вы уже догадались, что пугливый мальчик – это я, добрая волшебница – это мой преподаватель, а город чудес – это трудный, но очень интересный русский язык.
Я считаю, что русский язык сложно выучить, потому что это очень богатый язык, и именно в этом его прелесть. 
Я очень благодарен своей судьбе, что мне досталась возможность пожить в этой огромной, могущественной и при этом доброй, ласковой стране – России, общаться с её людьми, чувствовать себя одним из них, своими руками трогать её деревья и цветы, дышать её ароматом. Я хочу, чтобы это продолжалось как можно дольше. Всё это благодаря моему другу – русскому языку.






Аль-Офари Али Али Хуссейн Хуссейн (Йемен)

Русский язык – путь к успеху

Каждый человек стремится к своей цели и мечтает быть счастливым. Со школы я мечтал продолжить свою учебу за границей. И вот моя мечта сбылась: я поехал в Россию. У меня возникли вопросы: Какой этот язык? Смогу ли я овладеть этим языком? Но я не нашёл на свои вопросы ответы, пока не приехал в Россию. 
Прилетев в страну русскоговорящих, я почувствовал себя потерянным человеком. Все лица мне казались чужими, а голоса совершенно незнакомыми. В тот момент я понял, что для того чтобы жить и учиться, нужно очень хорошо знать язык. С помощью русского языка я буду знать о России, о её истории, о подвигах народа, о характере людей. 
Конечно же, как человеку, изучающему русский язык, не знающему ни одного слова, мне было сложно. Русский язык является одним из самых сложных языков в мире. С самого начала я столкнулся с проблемой звучания некоторых букв, особенно буквы «ы». Ведь я не мог сравнить её ни с одной буквой своего родного арабского языка. 
День за днём перед моими глазами открылось море трудностей, поэтому чтобы как-то приблизиться к своему будущему, мне придётся плыть на своём корабле по этому неизведанному морю, не боясь волн. Я начал усердно готовиться к этому пути. И мой корабль под названием «Русский язык» начал свой длинный нелёгкий путь. Но благодаря опытному капитану я смог избежать больших волн, которые смогли бы остановить меня, и я бы не добился своей цели. Теперь я могу не только плыть на корабле, но и любоваться красотами и безграничными возможностями. 
Чтобы овладеть русским языком, надо сначала его полюбить, заинтересоваться им, поскольку этот язык имеет необычайное богатство, тончайшие оттенки, нюансы, глубокий смысл.
Человек должен идти вперёд, не бояться трудностей и препятствий в жизни, должен каждый день совершенствоваться и учиться чему-то новому.


Бухчулуун Чанцал (Монголия)

«Русский язык – это не только грамматика…»

Русский язык – это не только грамматика. Это характер народа, его память, история и духовное могущество. В нем отображаются обычаи, традиции, быт народа, его ум и опыт, красота и сила души. Русский язык – язык острой мысли, язык решений, язык действий.
Звуки русского языка создают визуальные образы. Я говорю «солнце» и вижу его, чувствую его тепло. Я говорю «ветер» и слышу его песню. Язык помогает понять душу русского народа, в которой духовные потребности преобладают над материальными.
Это язык зрелого самобытного национального характера. И русский народ, создавший этот язык, сам призван достигнуть душевно и духовно той высоты, на которую зовёт его родной язык.
 
  




